



中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

据新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委

副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬

礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。中央军委委员刘振立、苗华、张升民、军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。②4

河南日报一版刊发我市报道

从“定位”变“地位”

——南阳建设省域副中心城市两周年走笔

河南日报记者 孟向东
河南日报社全媒体记者 司马连竹

2021年10月,省第十一次党代会作出决策,赋予南阳新的发展定位:建设现代化省域副中心城市。

面对省委赋予的新定位、新使命、新期待,南阳该如何应对?

躬身入局,扬鞭奋蹄。两年来,南阳市突出走好特色发展路径,紧扣副中心城市“三区一中心一高地”战略定位,加速探索生态宜居、创新高效的新发展动能,在建设现代化省域副中心城市之路上全面起步。

2022年,南阳市实现地区生产总值4555亿元,同比增长4.8%,各项主要经济指标增速高于全省平均水平,在中西部20个省域副中心城市经济总量排名中,南阳居第6位,迈入全国百强城市“腰部”方阵。2023年前三季度,南阳各项主要发展指标依然处于全省先进行列。

摒弃老观念 思想之变开新风

“为什么洛阳、周口的产业发展突飞猛进、势头强劲,南阳的部分重点产业却摆脱不了‘小散乱弱短’的弊病?”“为什么洛阳的项目签约开工用时不到一个月,南阳的项目建设却因为缺土地、缺资金,总是落地难、见效迟?”

2023年7月,南阳市党政干部赴我省周汴洛等省辖市考察学习归来,市委书记朱是西在总结反思会议上发出直指弊病的“新七问”,与两年前全市优化营商环境大会上发出的“七问”相比,问题更具针对性。朱是西认为,与先进地区相比,南阳在思想观念上还处于落后,思想“破冰”、观念更新才能引领发展突围。

思想不解放,发展难突破。南阳在全市党员干部队伍中开展“观念能

力作风建设年”活动,对因循守旧、封闭狭隘、安于现状、畏首畏尾等思想作风进行“六破六立”。

破而后立,要树立的是创新争先、敢字当头的观念、新能力、新作风。

他山之石,可以攻“宛”。南阳先后组织多批党员干部代表赴苏浙皖沪和深圳等地学习,分批选派干部到发达地区跟班学习、挂职锻炼,对标先进找不足,从差距中总结经验。

今年3月,南阳开展“观念能力作风提升年”活动,提出弘扬“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的“四敢精神”,以极限思维,作极限努力、尽极限责任、创极限奇迹,持续大转观念、大提效能、大促发展。

“没有好的营商环境就没有好的发展环境,浙川连续3年蝉联营商环境评价全市第一,靠的是观念作风扎实转变。”南阳市委常委、淅川县委书记周大鹏说。

观念能力和作风的转变,有立竿

见影的效果。

今年1—9月,南阳“三个一批”项目个数、投资额和“三率”稳居全省前列,全市1401个省市重点项目累计完成投资4653亿元、占全年的99.3%,省市重点项目综合评价居全省第三;全市新招引亿元以上项目985个。

以党建“第一责任”为引领,南阳强力推进产业培育、招商引资、城市更新提质、优化营商环境、提升政务服务效能等“十大行动”,“三个一批”项目开展综合评价居全省前列。在《河南社会治理发展报告(2022)》“蓝皮书”中,南阳营商环境评价排名从倒数第四跃至第三。

聚集新动能 唱响城市新特色

近年来,南阳在河南发展大局中的地位不断提升,迎来了现代化城市建设的关健期。(下转03版)



白河之畔,南阳——一座现代化省域副中心城市正在崛起。②4 本报记者 崔培林 摄

总产59.3亿斤,增长5.2%

我市秋粮产量增速创新高

新数据 新看点

本报讯(通讯员孟孟根)12月25日,记者从相关部门获悉,2023年,我市秋粮产量增速居全省第一,创历史新高。

南阳素有“中州粮仓”之称,市委、市政府坚决贯彻落实粮食安全党政同责要求,始终把抓好粮食生产摆在首位,深入推进“藏粮于地、藏粮于技”战略,攻坚克难稳面积,千方百计提单产,突出抓好防灾减灾,加大政策支持力度,不断提高粮食综合生产能力。

粮食播种面积稳中有增。全年粮食播种面积1963.3万亩,比上年增加0.9万亩,其中夏粮播种面积1094.4万亩,比上年增加0.4万亩,秋粮播种面积为868.9万亩,比上年增加0.5万亩。把秋粮播种面积任务落实到县、乡、村,具

体到地块,严格耕地用途管制,下大力气整治“非粮化”“非粮化”,持续加大强农惠农富农政策力度,充分调动农民种粮积极性,坚决扛牢粮食安全的政治责任。

秋粮单产总产再创新高。今年因遭受多年不遇的灾害,夏粮单产有所下

降,秋粮喜获丰收,实属不易。秋粮生产期间,全市积极开展大面积单产提升行动,推广“良种+良法”高产技术,加之秋期阳光、雨水充足,利于作物生长发育和产量形成,玉米、水稻、大豆均实现增产。秋粮单产682.6斤/亩,比上年增产33.4斤/亩,增速5.2%,比全省秋粮平均增速高出两个百分点,位居全省第一。秋粮总产59.3亿斤,比上年净增2.9亿斤,增长5.2%,高于全省平均增速1.9个百分点。②4

深入学习贯彻习近平文化思想

全市宣传思想文化系统

切实担负起新的文化使命

本报讯(记者陈琼)思想之光,灼灼其华。全市宣传思想文化系统深入学习贯彻习近平文化思想,对照“七个着力”要求,学思践悟,以知促行,切实增强责任感、使命感,不断提升工作能力本领,提高工作质量效能,奋力开创新时代宣传思想文化工作新局面。

着力加强党对宣传思想文化工作的领导。市委宣传部持续发挥主流媒体主阵地主渠道作用,联动报、台、网、端,打通策、采、编,推出一批有深度、有温度、有南阳辨识度的精品力作,切实增强宣传报道的吸引力和影响力。南阳日报社丰富理论宣传的方式、手段,创新宣传形态、话语,不断增强干部群众对习近平文化思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。市委网信办坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,不断增强意识形态领域主导权和话语权,唱响网上思想文化的主旋律。市委党校发挥干部教育主阵地、锤炼党性“大熔炉”、思想理论战线重要方面军和意识形态工作重要前沿阵地的作用,开设习近平文化思想相关课程,撰写好宣传阐释这一思想的理论文章。

着力培育和践行社会主义核心价值观。市文联发挥新媒体阵地作用,协调联动,同向发力,全方位、多角度、立体式宣传阐释习近平文化思想。市委网信办强化议题设置,策划主题宣传,创作丰富多彩、生动鲜活的网络文化作品,为经济社会发展提供强大的文化凝聚力、精神推动力、价值引导力。

着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力。南阳日报社全力以赴深化“媒体助政”,突出抓好高举旗帜、引领导向,深化评论理论引导;勇立潮头、主动作为,创新重大主题报道;服务企业、关注民生,拓展助企为民宣传;高端引领、精彩讲述,丰富对外形象宣传四项重点工作。南阳广播电视台深入推进党的创新理论宣传阐释,用小切口反映宏大主题,用小故事讲好大道理大理论,做好舆论热点引导,让主流舆论占据主导地位。

着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。市文广旅局担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,深入梳理南阳两汉文化、三国文化,形成一批学术成果。市文联团结引领广大文艺工作者践行新的文化使命,坚定文化自信,创作群众喜闻乐见的精品力作,推动文艺事业繁荣发展。

着力推动文化事业和文化产业繁荣发展。市委党校结合现代化省域副中心建设大局,提出推动文化事业和文化产业发展的对策建议。南阳广播电视台深耕精品创作,不断拓宽题材类型,用心用情用力创作有灵魂有营养的精品佳作。

着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴。市文联融入文艺工作实践,持续引导广大文艺工作者塑造彰显时代精神的典型形象,有力地唱响昂扬向上的时代主旋律。市文广旅局持续开展黄山遗址、八里桥遗址等考古发掘,加快推进南阳黄山考古遗址公园建设,推动万里茶道南阳段申报世界文化遗产。②4

西峡:激活乡村振兴动能

本报讯(全媒体记者范亚康刘禾)12月25日,在西峡百菌园公司香菇酱油生产区,几百口大缸装满黄豆瓣慢慢发酵,散发出诱人香味。两年前,西峡县利用150万元衔接资金投入百菌园公司香菇酱油生产线,拉长扶贫产业链条,带动30户58人年均增收3750元。

2021年以来,西峡县聚焦衔接资金项目,坚持产业类占比不低于65%、衔接资金100%转化为物化资产的工作原则,在谋划入库上把好“优先关”、资产管理把好“增效关”、效能保障把好“要素关”,全县产业类项目年均收益达11%以上,年综合社会效益达30%左右。

基地换挡升级项目优先、农产品深加工项目优先、三产融合发展项目优先,是抓好项目谋划“入库关”的工作原则。在五年巩固期内,西峡将投入

衔接资金9500万元左右,围绕“菌果药旅”特色产业链展开布局,谋划实施改造提升项目约370个,支持香菇工厂化生产、中药材扩种种植、猕猴桃基地提升和品种改良、乡村旅游A级康养示范村创建等,推动“公司+基地+脱贫户(监测户)”“公司+脱贫户(监测户)”“公司+脱贫户”等模式,采取合作经营、技术指导、保底收益方式,实现产业共建共管,为产业发展赋能、为乡村振兴蓄力。

在资产管理“增效关”上,通过公司化运营、股份制联营、社会化运营提升扶贫资产效益。成立食用菌生产设备、猕猴桃产业一体化、山茱萸加工销售等服务公司,参与菌、果、药等扶贫产业服务,负责村集体与农户保底收益及收益二次分配,实现对项目资产的有效管理。(下转02版)

冲刺四季度 确保全年胜

“全力拼项目 打好收官战”系列报道⑧

中天碱业节能项目:“中国碱都”再添新军

本报记者 吕文杰

抓发展必须抓工业,强经济必须强工业。

12月20日,在冲刺决胜四季度的关键时期,桐柏县中天碱业碱矿资源创新节能深加工项目工地上塔吊林立,大型机械设备齐齐上阵,凛冽的寒风挡不住工人们抢工期、赶进度的热情,处处

都是大干快上的火热场景。

投资50亿元的中天碱业碱矿资源创新节能深加工项目是今年桐柏县最为重视的工业项目之一。桐柏县各要素保障部门全力服务项目建设,实现了一天办五证,签约即开工,两月有进度,百天出形象,半年大变样,一年将投产的“桐柏速度”。

项目建设有研发楼、综合服务楼、

生产车间等配套设施,修建3公里长采卤管线、20口采卤井,年产30万吨工业级纯碱、10万吨小苏打。项目科技化程度高,运行成本低,节能效果突出,有较较强的市场竞争力,建成投产后可实现年营业收入10亿元,年利税2.4亿元,带动就业500人以上。目前该项目厂区内工程办公楼、综合服务楼辅助工程已完工投入使用,配套的水、电、道路公

用工程以及碱加工主装置土建工程已完成,设备即将进入安装调试阶段。

桐柏县天然碱矿资源丰富,天然碱储量已探明1.8亿吨,位居亚洲第一、世界第二,被誉为“中国天然碱之都”。如何依托资源优势,进一步提高碱产业发展水平?在采访过程中,记者听到最多的关键词是:创新和节能。

(下转02版)

距第五次全国经济普查
正式入户登记
还有6天